

Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes..... 2'50 ptas.
Un año..... 25 "

EXTRANJERO

Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Año LIII.

Jerez de la Frontera: Lunes 23 de Diciembre de 1907.

NUM. 16.891.

De interés local y regional.

El ferrocarril de la Sierra.

Pocas veces como ahora estará pendiente de las iniciativas de los jerezanos la palpante cuestión del ferrocarril de la Sierra, que tanto puede influir en la riqueza y en la prosperidad de Jerez.

El descubrimiento de los yacimientos petrolíferos de Villamartín, plantea, con premura, la cuestión de las comunicaciones de esa villa, y por lo tanto de toda la Sierra.

Al empezar la explotación de esos yacimientos, tendrá la Sociedad explotadora que pensar en llevar sus productos á sitio adecuado, para ponerlos en comunicación con el mundo, y si llegado ese momento no encuentra la Sociedad más elementos que atender, que su conveniencia, será más que probable que no piense en Jerez para nada, sino que marche directamente en busca de las márgenes del Guadalquivir para dar cómoda y fácil salida á sus productos.

La consecuencia lógica de esa explotación y de esa línea de comunicación, ha de ser la seria exploración de la Sierra, que los que la hemos atravesado, con alguna más atención de la que requiere el turista inconsciente, sabemos, por las manifestaciones visibles, que encierra verdaderos veneros de riqueza, en carbones, mármoles, alabastros, piedra litográfica, hierros y mil productos más que sólo esperan ver atravesar aquellos abruptos parajes por una locomotora, para convertir en monedas de reluciente oro lo que, gracias á la incuria, y aunque nos de pena decirlo, á la ignorancia, yace olvidado é improductivo.

Con motivo de los yacimientos de petróleo, ya han visitado la comarca diversas entidades y algunas comisiones de técnicos recorren la Sierra, buscando y seguramente viendo lo que á nuestra ceguera ha escapado, y es muy posible que alguna ó algunas entidades de esas se decidan á hacer el disparate de construir un ferrocarril que una las dos líneas, de Sevilla-Cádiz, Ronda-Algeciras, atravesando la Sierra, y entonces... será el crujir de dientes y el renegar de aquellos que en tiempo oportuno pudieron y no quisieron, por el temor de ventilar las peluconas, que duermen el sueño de los justos en las cómodas cajas de los Bancos nacionales y extranjeros, temiendo que hubieran de respirarse con el soplo de la locomotora ó del ventilador de la mina!

Estamos, pues, en el momento crítico: ó Jerez y sus capitales recogen esta corriente que ahora se inicia, por medio del proyectado ferrocarril de la Sierra, y en este caso recabará para sí, no sólo la gloria, sino el provecho, ó deja pasar la ocasión, y esa corriente toma la dirección más corta y natural, en busca del Guadalquivir, quedando Jerez á un lado y perdiendo la hegemonía de la Sierra, y viendo cómo otros pueblos y otros capitales recogen el fruto que ellos despreciaron por tanto tiempo.

Difícil es la empresa de mover y encauzar la opinión en el sentido de los intereses jerezanos, y será tanto más de lamentar que

estas voces se pierdan en el vacío, cuanto que Jerez tiene sobrados elementos para, sin auxilios de nadie, acometer y rematar la empresa, y por lo tanto, será más duro el fallo de la opinión, si por incurias y suspicacias verdaderamente criminales, deja escapar la ocasión y pierde el puesto que debe ocupar por derecho propio.

ZETA.

CRÓNICA.

La religión del árbol.

Hay un proverbio balkánico que debíamos incorporar á la vida española, inculcándolo en el niño por medio del hogar y de la educación. Dicho proverbio dice: "Quien mata á un árbol, mata á un hombre." Y dice verdad.

Se viene hablando demasiado de que es preciso variar, de *jour au comble*, la psicología de la raza. Unos sostienen que estamos desorientados. Otros que caímos de bruces en el barro de la derrota y aun no pudimos levantarnos. Y algunos afirman que desde hace muchos, muchísimos años, carecemos de ideal.

Todo eso nos mata, según apóstoles de luengas barbas y plañideras de ojos llorosos. Bien. ¿Pero es que no podemos ser de modo distinto? La raza española es capaz de arrancarse su espíritu, de fabricarse uno nuevo, de arrojar por la borda virtudes y vicios, tradiciones y recuerdos, y de rectificar su pasado, definitiva y completamente?

Porque es el caso que venimos, desde el '98 acá, hablando de sublevarnos contra los hombres de arriba—hechura nuestra—y no hemos pensado por un momento en entablar batalla con la naturaleza adversaria.

Y, sin embargo, la determinación de las condiciones de nuestro suelo, puede darnos exacta, matemáticamente, la de nuestra alma colectiva.

Hay una canción escandinava que comienza así:

En la España soleada
quiero vivir,
porque amo al sol.

Ya está trazada la principal característica de nuestra patria. Somos los hijos de la tierra del Sol.

¿Es un bien? ¿Es un mal?

Es un mal enorme. Somos secos, áridos, sarmentosos, concentrados, herméticos, allí donde se extienden las llanuras infinitas, sin un árbol, sin una casa, sin un arroyo. Somos arrebatados, sanguinarios, inconstantes, allí donde el mar y las montañas ponen algo de jugo espiritual en nuestras sequedades hoscas, abrasadas al sol de un cielo implacable.

Pero ni en la landa, ni en la sierra, ni en la playa hemos logrado esa atemperación, ese coordinamiento de las cualidades normales, cuyo goce da fuerza moral al individuo, y prosperidad á los pueblos donde el tipo predomina.

Y hé aquí que odiamos á los árboles y matamos á los pájaros, y que nuestros campesinos no se lavan sino muy raras veces.

Hubo un tiempo en que Castilla desparramó su alma por los mares, y en vuelo gigantesco llegó á otras playas de otros continentes.

Pero el esfuerzo la cansó primero, la debilitó después, la extenuó por último.

Poco á poco, el alma que había volado tan lejos y tan alto, volvió, plegadas las alas que manchaba la sangre suya. Y al llegar al solar viejo, encontró transformado en landa.

Dejó ejércitos innumerables de árboles, y, á la vuelta, no halló ninguno.

Era que sus hijos, en su afán de ver á lo lejos, los habían talado todos. Necesitaban, para sus mirajes, un espacio infinito, liso como un lago en calma. El miraje se desvaneció, porque era humo, fantasma, ilusión liviana. Y quedó el desierto.

Desierto que nadie ha vuelto á repoblar, que todos han querido hacer más desolado é infinito. Un vértigo de locura movió el haoha de leñadores y magnates. Unos talaban para comer, otros para satisfacción de sus orgullos. Y poco á poco nos quedamos sin un árbol.

Modificado el paisaje, reobró sobre la raza. Dejamos de ser expansivos, de derramar nuestra esencia espiritual por los continentes.

En algunas comarcas—Cataluña, Vizcaya—la cercanía del mar engendró, no deseos de escribir sobre sus aguas nuevas epopeyas, sino ideas de concentración, de esfuerzo silencioso, dentro de la casa y de la herencia particularísima y limitado por el recuerdo. Pero en el resto de la patria el sol abrumó á la raza, y la formó indiferente y soñadora, viva de espíritu y floja de cuerpo, abierta al comercio humano para lo transitorio, cerrada con llave triple para lo perdurable.

Por eso he comenzado esta crónica hablando del proverbio popular de los Balkanes. Cada árbol que hemos talado, ha sido un hombre de menos para la gran obra nacional. Hoy, no tenemos árboles. Ni hombres.

Modificamos el paisaje, y el paisaje nos modifica á su vez. Quisimos planicies para que nuestros mirajes tuviesen un horizonte, y los mirajes se desvanecieron y el desierto fué la realidad ofrecida á nuestras ansias.

Nos morimos de sed bajo el sol asesino. Secos, espiritual y materialmente secos en la médula y en la entraña, maldiceimos del agua, porque sabe vengarse.

De la sequía, á la inundación. De la flaqueza para la lucha, al desborde. De tales Seilas á semejantes Caribdis yamos nosotros, y con nosotros España.

¿Qué hacer? Reactivar, plantando diez árboles por cada uno de los que derribaran nuestros padres y abuelos. Crear en pueblos y ciudades la religión del árbol, paralela á la del agua, que ha de limpiarnos y darnos jugo. Declarar guerra á las landas, á los montes pelados, á los páramos incultos. Sombrear los caminos, cortando su línea blanca y dura con olmos y castaños. Establecer penas tremendas contra quien arranque una planta; tronche un tallo, coja una flor.

Es obra de una ó dos generaciones. Sabedlo. El hombre puede domar á la Naturaleza, pero á condición de aprovecharse de su victoria para mejorarla. Puede modificar el paisaje, mas solamente para hacerlo más bello.

Seamos domadores y embellecedores de cuanto nos rodea. Consideremos que plantar un árbol vale infinitamente más que pronunciar un discurso de los que llaman de altura. Que así que tengamos árboles, y con ellos agua, amaremos á los pájaros y á los niños y no padeceremos malos Gobiernos.

Los malos Gobiernos son plantas parásitas, sin flores ni frutos, aroma ni belleza. Crecen en los lugares malditos que nadie escarda, en los páramos, en los peñascales, de donde el hombre huye.

Hasta hoy, nuestro suelo, landa sin cultivo, monte pelado, marisma insalubre, fué propicio para esa mala hierba. Cuando lo sombreemos con árboles, lo perfumemos con flores, lo reguemos con arroyos, la mala hierba no podrá arraigar.

FABIAN VIDAL.

La estadística penitenciaria

La *Gaceta* ha publicado un real decreto del ministerio de Gracia y Justicia, reorganizando el servicio de estadística penitenciaria.

Este servicio seguirá centralizado en la dirección general de Prisiones, y estará á cargo de un negociado de la misma, que se denominará de *Estadística*, encargado de los trabajos de elaboración de la misma.

En la estadística de cada año constarán los datos de todas las prisiones, así de las aflictivas, preventivas y correccionales que dependan del ministerio de Gracia y Justicia, como las que se hallen afectas á los de Guerra y Marina, y en las cuales se extingan penas impuestas por los Consejos de guerra.

También se comprenderá en dicha estadística lo relativo á escuelas de educación ó á otras instituciones establecidas ó que se establezcan para la reforma de jóvenes delincuentes, viciosos ó abandonados y de los reclusos á instancia y por vía de corrección paternal.

Las prisiones preventivas y correccionales enclavadas en capital de provincia, harán la estadística semestral de su respectiva prisión y la de las prisiones enclavadas dentro de la provincia correspondiente, valiéndose de los datos mensuales que éstas envíen.

El ministerio de Gracia y Justicia interesará de los de Guerra y Marina la cooperación necesaria para que las prisiones dependientes de estos departamentos remitan á la dirección general del ramo los datos precisos para el servicio de estadística.

LA PODA DEL OLIVO

M. Fazzari, renombrado autor de numerosos trabajos italianos sobre arboricultura, indica la manera práctica de efectuar la poda, que debe ser adoptada por los olivicultores.

Un buen podador debe saber mantener un justo equilibrio entre la parte aérea de la planta y la parte subterránea; pero, desgraciadamente, son bien escasos los arboricultores que conocen el manejo de la hachuela.

Hé aquí las bases en que saben inspirarse los buenos podadores:

1.º Respetar todo cuanto fuere posible las ramas horizontales en virtud del principio: "cuanto más el olivo ondula más oleado".

2.º Eliminar las ramas verticales, verdaderas chupadoras de savia.

3.º Aclarar las ramas espesas, suprimiendo las inútiles y los ramillos interiores que llevan una dirección viciosa.

4.º Suprimir los retoños en cuanto estén un poco desarrollados, del pie del árbol, reservando únicamente aquellos que hayan de reemplazar posteriormente á un árbol enfermo.

5.º Suprimir las ramas rotas por el viento, las muertas y las atacadas de caries.

6.º Dar buena dirección y curvatura, tanto á las ramas verticales como á las divergentes.

7.º Procurar que las secciones ejecutadas sean limpias y practicadas con instrumentos bien afilados, y cubriéndolas seguidamente con alquitrán para impedir las caries.

8.º Desinfectar los instrumentos que hayan servido para la poda de las ramas enfermas.

Procediendo de tal suerte se conseguirá dar al olivo una forma simétrica que permita el paso á la luz y al aire, sin laguna ó entreclaro que, aparte de la estética, distribuyen mal la savia.

El olivo exige una poda frecuente y moderada. Ridolfi, cuyo nombre constituye en esta materia una verdadera autoridad, pretende que el olivo debe ser "podado con un portaplumas", con pre-

ferencia á la podadera, queriendo manifestar así que debe procederse anualmente á tan importante operación, ó por lo menos cada dos años.

En cuanto á la época más propicia, parece ser, según los climas, pasados los grandes fríos del invierno, al comienzo de la primavera.

"Pan de centeno y botín."

Si en cualquiera de los pueblos tenidos por cultos en nuestra época, saliese un ideólogo y desde el periódico clasificado como el más importante de la nación dijera á ésta: "no tenemos otra cosa que hacer en el mundo sino guerrear ó pasar hambre; nuestro porvenir, como nuestra historia, no puede salir de una alternativa entre el pan de centeno y el botín"; si esto se dijera además en son de regocijo, con menosprecio de cuanto informa la vida moderna en los pueblos normales y apuntando á las dos ó tres comarcas relativamente prósperas del país, como señalándolas á la rapia y á la guerra civil,.... de creer que una reprobación inmediata y un movimiento de la conciencia nacional herida fueran el comentario digno de tales palabras.

Pues esto se dice y se propaga y empieza á extenderse aquí, como aglutinante de un espíritu patriótico que no parece por ningún lado, á pesar de tantos vivas y mueras. Todo el largo y costoso problema de la regeneración se simplifica de un modo extraordinario, resucitando el viejo ideal de las bandas francas de la edad media, ó el que sostuvo, á nuestras expensas, por cierto, la piratería musulmana. Pero el pueblo donde ese ideal prosperara y fuese acogido por el intelectualismo como excitante de las energías perdidas, quedaría fuera del derecho de gentes y se excluyera así mismo del rango internacional.

El pensamiento, la literatura y el periodismo que se apoderaran de esa idea, aunque dispusieran de uno de los primeros idiomas del mundo y pudiesen hacerse oír sobre los más vastos continentes, quedarían relegados á la categoría de insituciones propias de un estado balkánico ó de una tribu turbulenta, en periodo de organización de su *razzia*; podrían servir de expresión á un pretorianismo paraguayo ó guatemalteco, pero jamás gloriarse de continuar una historia preclara y una literatura insigne.

No. Es preciso que cese el bochornoso delirio verbal que se apodera de una prensa con pretensiones excitantes y de aperitivo. Nunca será más odioso el canibalismo que vestido con las galas de la retórica. Nunca esos ideales de vida salvaje y primitiva merecerán tanta repulsión como cuando vienen envueltos entre apariencias de filosofía nueva ó de ingenio audaz. Decir á una nación no busques tu porvenir en el trabajo, sino en el saqueo, será un crimen y una barbarie, digase como se diga. Si esto no es regresivo y *clan* y medioeval y demás jerigonzas anticatalanas, no sabemos qué cosa pueda serlo en el mundo.

MIGUEL S. OLIVER.

(De *La Almodaina*.)

Líneas de vapores entre España y Rusia

Según un periódico de Madrid, se asegura que en breve serán inauguradas dos líneas de navegación entre Rusia y España: una saldrá de Bilbao, haciendo escala en Burdeos, El Havre, Rotterdam, Hamburgo, Copenhague y Helsingfors, llegará en verano á San Petersburgo, y á Reval en invierno: la otra, partiendo de Barcelona, tocará en Esmirna y Alejandría, hasta su término en Odessa y al regresar hará escala también en Nápoles.

La primera línea tendrá como vida, para flete de ida, materia prima de España, vinos, licores, sardinas, pescado y mariscos, y al regreso su cargamento consistirá en algodón en bruto, semillas, huesos, cueros, etc.

El servicio de Barcelona á Odessa lo alimentará la exportación de vino, corcho, aceite, nueces, almendras y otros frutos españoles, é importará cueros, trigo y nafta de Rusia.

No comprendemos por qué una de las líneas al menos no parte de Cádiz.

ALFREDO CALDERÓN.

En su editorial, sitio preferente del periódico, publica nuestro colega *El Globo* de Madrid, el siguiente suelto dedicado al ilustre periodista Alfredo Calderón (q. e. p. d.)

Dice así:

“Murió ayer en Valencia, donde había ido en busca de una salud destruída por el exceso de trabajo y lucha imposible por las dolencias que señorearon su organismo. Murió ayer, y esta noticia, tristísima para todo español culto, lo es más para cuantos al periodismo tenemos consagradas nuestras aptitudes y energías. Hombre superior, espíritu sin par, conciencia sin tacha, voluntad firme, entendimiento soberano, apóstol fué incansable de un ideal cada día de más lejana realización. Alfredo Calderón ha sido el escritor democrático de mayores prestigios. Leíanle con fruición amigos y adversarios, pues si aquéllos aprendían en sus artículos á creer y esperar, éstos aprendían á ser justos y á ser buenos.

No hemos de hacer una semblanza de Alfredo Calderón. Menos una necrología. Queremos únicamente expresar nuestro duelo por su muerte, y pues fué maestro, ejemplo y norma de periodistas, el más preferente lugar del periódico dedicamos á consignar la honda pena que nos ha cansado saber que ha muerto el escritor insigne que siempre vivirá en nuestro corazón y en nuestra memoria.”

NOTAS AGRÍCOLAS

ANÁLISIS DEL TERRENO

Operación de tan excepcional importancia para la agricultura bien merece ser tratada.

Un prestigioso escritor agrícola afirma que los análisis de la tierra, tales como se practican hasta el presente, no dan ninguna indicación respecto á la oportunidad ó inoportunidad de los abonos potásicos, de modo que todo propietario se ve en la obligación de buscar por sí mismo y por medio de experiencias hechas en pequeña escala los efectos de estos abonos en los diversos terrenos y cultivos.

Siempre que á los escritores agrarios se les ha ocurrido tratar del valor del análisis químico del suelo, después de la exposición particularizada de muchos hechos referentes al asunto, concluyen, poco más ó menos, diciendo que es un error creer que el análisis químico pueda orientar completamente respecto á las condiciones de fertilidad de un terreno; pero incurriría en un error todavía mayor el que negase al análisis químico del terreno un gran valor práctico.

Así, con el análisis químico se determina la cantidad total de potasa que un terreno contiene, sin fijarse en la forma en que este principio se encuentra en la tierra; se tiene solamente un dato de un valor muy relativo, porque si la potasa está bajo la forma de silicato micáceo, por ejemplo, ningún concurso ofrece á las necesidades actuales de las plantas que vegetan en aquel terreno.

Así se procedía hace medio siglo, pero de ningún modo en la actualidad. Hoy, en los análisis que se refieren á fijar las condiciones de una tierra se determina la potasa, que es soluble en los ácidos (ácido clorhídrico y mejor ácido cítrico), ó aquellas que pueden extraer las disoluciones de sales de calcio ó de amoníaco. Los resultados que se obtienen de este modo se refieren á la potasa, que es fácilmente exportable por agentes tales como los indicados (los cuales se aproximan á los medios de que dispone la planta), ó sea á la potasa fácilmente accesible á los vegetales. Este dato tiene indudablemente un valor práctico por las necesidades actuales del terreno.

Hace ya algunos años, el distinguido profesor señor Sansone se preocupaba del hecho siguiente: en los campos de cierto término municipal, los abonos potásicos ya le daban un resultado espléndido, ó ya no le producían ningún efecto en las tierras.

Para averiguar la causa de estos hechos anormales, estableció en varios campos experiencias comparativas, dando y no dando á la tierra abonos potásicos y haciendo simultáneamente el análisis del terreno en que se hacían las experiencias. No podemos presentar detalles de los resultados, pero eslo cierto que allí donde el análisis químico había demostrado la presencia de una gran cantidad de potasa soluble en los ácidos, los abonos potásicos no habían producido ninguno ó casi ningún efecto; por el contrario, en todos aquellos casos en que el análisis revelaba la existencia de pequeñas cantidades de potasa soluble en los citados disolventes, los abonos acusaban un resultado excelente, y como se vé, trátase de una importantísima coincidencia que se repitió en casi todas las experiencias.

Alguien recordó la noticia referente á un individuo que, al ver sufrir á su esposa, puso término á su incurable enfermedad, matándola.



El derecho de matar.

La conversación giró en torno de esta historia y la mayoría de los congregados convino en que el tal sujeto había hecho bien.

Francisco Rudel, que dormitaba en una butaca, exclamó:

—¡Hizo muy mal! El derecho á matar no puede ejercerse más que en caso de legítima defensa. Tomo la palabra porque la tesis es seductora. Hay paradojas que deben ser combatidas á todo trance, y esta es una de ellas. Un ejemplo, para mí muy penoso, constituye una prueba concluyente de mi aserto. Lo que voy á referir ocurrió en 1885, hace veintidós años. Acababa de salir de las escuelas especiales y debutaba en mi carrera como ingeniero químico al servicio de una gran Empresa industrial. Estaba ya casado y tenía tres hijos, y para imaginar mi vida en aquel momento, figuraos la del hombre clásicamente feliz: una mujer adorable y hermosa, dos niños, Pablo y Germán, una niña, Susana, todos alegres y robustos, una casa lindísima, un jardín lleno de rosas en verano, un enorme perro de San Bernardo, un trabajo inteligente, la esperanza de una gran prosperidad, el amor, la alegría...

Una tarde notamos con sorpresa, que el perro había desaparecido. No se le vió por parte alguna durante cuatro días. Le creí definitivamente perdido. El quinto día, por la mañana, estaba yo leyendo en el comedor, situado en el piso bajo, mientras los niños jugaban en el jardín.

De pronto exclama Pablo:

—¡Papá, papá, ahí está el perro!

—¡Mis tres hijos corrieron hacia la verja.

A los pocos momentos dijo Susana:

—¡Qué sucio está!

Me levanté y al llegar al umbral los gritos de alegría se habían trocado en terribles clamores. Corrí hacia el jardín y presencié una escena atroz.

El perro estaba allí, mordiendo á diestro y siniestro.

Había derribado á Pablo; y Germán trataba de defender á su hermana. Cogí una mesita de hierro que estaba al alcance de mi mano, y con todas mis fuerzas, de un solo golpe le partí la espina dorsal al animal rabioso.

En aquella época—prosiguió Rudel—no se conocía el remedio contra la rabia. Mis tres hijos habían sido mordidos. Susana murió al cabo de treinta y cinco días. Después del choque de la catástrofe reproducíanse en nosotros nuevas y dobles angustias. Observábamos con espanto á Germán y á Pablo, y á cada momento llamábamos á toda prisa al doctor Serret, hombre energético, probo y en extremo inteligente, el cual miraba á los niños y decía:

—¡Por ahora no hay cuidado alguno! Transcurrió una semana. Germán se puso triste y se mostraba sumamente abatido. Reconoci los horribles síntomas antes de la llegada de Serret. En la cara del médico leí la fatal sentencia.

Como en el primer caso, la agonía fué espantosa. Después del período de abatimiento, dos días de locura furiosa, el sufrimiento llegó al paroxismo y luego la parálisis y la asfixia finales.

Nos quedamos solo con el último de nuestros hijos, el más joven, Pablo. Confiamos en que éste había escapado del peligro, y, sin embargo, mi mujer y yo le mirábamos con terror.

A los tres días del segundo entierro

conseguí que mi mujer se fuera á descansar. Hacía semanas que no había podido conciliar el sueño.

Me quedé solo con Pablo y me puse á leer junto al lecho del niño.

A los diez minutos cerré el libro y miré á mi hijo, que no se había dormido todavía. Noté que estaba pálido y que tenía los ojos extraviados. Estaba atacado del mal que había acabado con sus hermanos y tenía impreso en el rostro el sello de la muerte.

Sin que se enterara mi mujer mandé buscar al médico, á quien esperé á la puerta. Serret examinó al niño, y cuando levantó la cabeza hizo el mismo gesto de las dos veces anteriores.

Retiróse desesperado, dejando sobre la mesa un calmante irrisorio del cual debía darse á la criatura una cucharada cada dos horas.

Nada en mi vida hay que pueda compararse con el horror de aquella noche. Veía empezar por tercera vez aquella agonía, á la que indudablemente la madre no podría asistir.

Cuando el niño se hubo dormido, fui á tomar de mi armario de los venenos el frasco del cianuro. Bastaba con una gota para impedir todo género de sufrimientos, para producir un desenlace rápido y brutal en sustitución de una abominable agonía. Y vertí el líquido. Después no sé lo que pasó. El caso es que no tuve fuerzas para hacer beber á la infeliz criatura la gota del veneno libertador. Lo arrojé al fuego que ardía en la chimenea y me quedé allí como un estúpido hasta el amanecer.

Era ya de día cuando se abrió con estrépito la puerta, sacándome de mi atolondramiento.

Era el doctor, que entraba como un huracán, diciendo:

—¡Pronto! ¡Venga el niño! ¡Vistalo usted y démelo! Pasteur acaba de descubrir la vacuna de la rabia. Ayer se dió cuenta del descubrimiento en la Academia de Medicina. Un amigo mío me lo ha comunicado por telégrafo. Abajo tengo mi carruaje y ahora mismo me llevo á Pablo á Paris. ¡Vamos pronto!...

Mi mujer, á quien enteré del caso, acudió enseguida, llorando y riendo.

Pablo fué salvado por Pasteur. Ahora es todo un hombre, alumno de la Escuela de Minas, que pronto será ingeniero.

En aquel momento entró en la sala el joven de quien se hablaba.

—¡Qué serios están ustedes!—exclamó Pablo.—¿Se puede saber de qué se trata?

—De un tema muy importante—contestó Rudel.—Decíamos que, á excepción del caso de legítima defensa, nadie tiene derecho á matar á un semejante.

Y repitió, mirando apasionadamente al sol, quien había estado á punto de arrebatar la vida:

¡Nunca!

EMILIO SOLARI.

BOCETO.

¡POBRES NIÑOS!

He leído la allocución; los niños pobres de Jerez tendrán juguetes; los escaparates se abrirán á sus antojos.

¡Pobres niños! ¡qué gozo tan pasajero! ¡qué de regalos pasan como nube de verano! Ahora sí, tendrán juguetes, lo ruega y el pueblo caritativo, solícito, se desprende y hasta llega al sacrificio para que esos seres desgraciados gocen, disfruten y á ese regocijo se unan sus madres y las lágrimas de unos y de otras se tornen en oración que al llegar al cielo, vuelve en bendiciones para el iniciador y los que realizan la obra.

¡Bendita seas, Caridad!

GUILLELMO DE PUGA.

22-12-1907.

Gacetas.

LA CONFIANZA.

12, Letrados, 12.

Desde el día 1.º de Enero de 1908, esta casa facilitará dinero desde el medio al tres por ciento, por Alhajas, Ropas, Muebles y Efectos que convengan.

“La Jerezana”

CASA DE COMPRA-VENTA

Sagasta 13 (antes Porvera.)

Desde el día 1.º de año esta casa da dinero desde el medio al tres por ciento, sobre Ropas, Alhajas, Muebles, etcétera, etcétera.

Granja Experimental de Jerez

Observaciones meteorológicas del día 22

hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	19 00
Idem mínima	9 50
Idem media	14 25
Máxima al sol	22 00
Radiación solar	2 00
Radiación terrestre	2 50
Tensión del vapor de agua	10 80
Estado higrométrico del aire	80 00
Presión barométrica media á cero grados	761 59
Evaporación en milímetros	1 80
Lluvia en m. m.	0 00
Viento reinante.—Dirección	S. E.
Velocidad kms.	80

Kermesse.—Hermoso espectáculo se presentó ayer á nuestra vista cuando penetramos en el hermoso recreo de nuestro estimado convecino Sr. Brochetón, situado en los amplios paseos de Capuchinos.

Toda la aristocracia jerezana se encontraba en aquel delicioso lugar, contribuyendo con su óbolo á remediar en parte la precaria situación porque atraviesa el benéfico establecimiento llamado Hermanitas de los Pobres; mejor dicho, ejercitando con una fe que seguramente Dios habrá de premiarle, la más santa de las virtudes: la caridad.

Poco trabajo sería para nosotros enumerar los nombres de señoras y señoritas que asistieron á tan hermoso acto, pero prescindimos de hacerlo, porque el Catecismo nos enseña que la caridad debe ejercitarse sin ostentación; hemos dicho que allí se encontraba toda la aristocracia y con eso basta. No nos equivocamos al decir en nuestro editorial de ayer “que el pueblo de Jerez acudiría, como siempre, á este llamamiento, demostrando una vez más su ingotable caridad.”

El hermoso palacio del Sr. Brochetón resultaba en extremo pequeño para las muchas personas que asistieron á tan caritativo acto.

A la izquierda del pabellón del mencionado edificio, se encontraban colocados con extraordinario gusto, todos los objetos que habían de rifarse, los cuales eran entregados á las personas agraciadas, por las elegantes damas señoras D.ª Carmen Domecq Villavicencio y Sra. Condesa de Puerto Hermoso, á las que acompañaban las bellísimas señoritas de González Gordon, de Pérez de la Riva, de Rubin de Celis, de Segovia, de Castañeda y de García Pérez.

El benéfico espectáculo empezó á la una y media de la tarde, y hasta las seis puede decirse que no decayó ni un momento la animación.

La brillante banda del Batallón Cazadores de Cataluña interpretó, durante las horas mencionadas, escogidas piezas de su extenso repertorio, sobresaliendo una titulada *Royal Wals*, de la cual es autor el músico mayor de dicha banda.

Hoy continúa la rifa en el mismo sitio y en las mismas condiciones, de dos á seis de la tarde y de nueve á once de la noche.

Ha sido muy bien acogida por la opinión la iniciativa del Alcalde de hacer una suscripción para comprar juguetes á los niños pobres.

No dudamos que tan simpático pensamiento llegará á ser una realidad y que podrá reunirse cantidad suficiente para el objeto que se desea.

Como algunas personas preferirían en vez de suscribirse enviar juguetes que bien tengan de sobra ó bien prefieran comprarlos, suponemos que las donaciones en esta forma también serán admitidas.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro estimado amigo, D. José Martín, exredactor de este periódico; dicho señor pasará en esta las vacaciones de Pascuas, después de hacer una buena campaña de venta de vinos en la Península, como viajero de una importante casa vinatera.

Cacheo.—La policía que no deja de hacer frecuentes cacheos, ha intervenido en el último efectuado, doce navajas descomunales, entre ellas dos que miden 55 centímetros cada una.

Cacería de liebres en el coto de Aina.—Ayer tuvo lugar una divertida cacería de liebres en el referido coto, tomando parte los señores D. Kenneth Mackenzie, don Joaquín Pérez y Lila, D. Manuel y don Luis de Ysasi y González, D. Juan Pedro Domecq y Villavicencio, D. Salvador Díez y Pérez de Muñoz y Mr. J. Rodger.

Aunque no hubo muchas liebres, la tarde resultó muy agradable, siendo ganado el premio de la copa por la famosa perra *Gavilán*, propiedad de D. Francisco Orbaneja y Dávila.

Exposición.—A principios del próximo año se celebrará en París una exposición internacional de trabajo, admitiéndose artículos de industria, artes y ciencias, obras humanitarias, minas, horticultura y arboricultura, sports, arquitectura, higiene, alimentación, fotografía, agricultura, apicultura, etc., existiendo varios premios consistentes en medallas de oro, de plata, de bronce, diplomas de honor y otros.

Los industriales de la localidad y de la provincia pueden solicitar exponer sus artículos al agente en ésta, D. Guillermo de Puga y Ruiz-Marchante, quien facilitará los datos necesarios.

Nuevo horario.—Como prometimos ayer á nuestros lectores, á continuación publicamos las horas de llegada y salida de los trenes á ésta, procedentes y para las líneas de Sevilla, Cádiz y Sanlúcar de Barrameda, que han de regir desde el día 1.º de Enero.

Línea de Sevilla.—El tren núm. 66 sale de esta estación, de donde nace, para Cádiz, á las 9 y 1 minuto.

El expreso núm. 82, llega de Sevilla á las 11 y 13 y sale para Cádiz á las 11 y 18.

El tren mixto núm. 64, llega á las 12 y 19 y sale á las 12 y 84.

El correo núm. 62, llega á las 18 y 23 y sale á las 18 y 82.

Línea de Cádiz.—El tren correo núm. 61 llega á ésta de Cádiz á las 9 de la mañana y sale para Sevilla á las 9 y 10.

El mixto núm. 68, llega á las 14 y 57 y sale á las 15 y 9.

El expreso núm. 81, llega á las 17 y 26 y sale á las 17 y 31.

El mixto núm. 65 llega de Cádiz á esta estación, donde muere, á las 20 y 6.

Línea de Sanlúcar.—El correo núm. 91 llega á las 8 y 35.

El mixto núm. 93 llega á las 14 y 51.

Salida de Jerez para Sanlúcar: el mixto núm. 94, á las 12 y 30.

El correo núm. 92, á las 18 y 50.

Sepelio.—Ayer á las diez y media de la mañana fué conducido á su última morada el cadáver del que fué estimado convecino nuestro, D. Julián Gutiérrez Quijano y Quintero.

Pruebas de sus excelsas virtudes y bondad de carácter, fueron las manifestadas ayer por el numerosísimo y distinguido acompañamiento que seguía al féretro, el cual ostentaba dos hermosas coronas, dedicadas, una por su afligida esposa y desconsolado hijo, y otra por los operarios y dependientes de la casa extractora de la que en vida fué socio gerente el finado.

Las cintas que pendían del ataúd eran llevadas por los Sres. D. Cayetano del Pino, D. José Naval, D. Francisco Martel y D. José de la Quintana.

La presidencia del duelo la componían los Sres. D. Francisco Argüelles, jefe de la casa Gutiérrez Hermanos; D. José Ruiz Rendón, D. Julián, D. Pedro y D. Manuel Gutiérrez, D. José Quintero, D. Fernando Castillo y el Director espiritual del finado D. Francisco Ruiz Sánchez.

Descanse en paz el finado y reciba su afligida familia el testimonio más sincero de nuestro pesar.

Caida.—En el día de ayer, dió una caída de un burro, en la calle Medina, el obrero Antonio Galisteo García, de 45 años de edad, de la cual resultó con la fractura del antebrazo derecho.

El médico de guardia de la Casa de Socorro, calificó de grave la lesión.

El lesionado pasó á su domicilio.

Como habíamos anunciado, llegó ayer á ésta, en el tren de las once, D. José Ojeto, hermano del Gobernador del mismo apellido y oficial primero del Gobierno civil de la provincia.

En la estación fué recibido por el inspector de policía de ésta D. Angel Español.

Sabemos que el Sr. Ojeto, que como dijimos viene para asuntos de su incumbencia, ha traído al mismo tiempo los haberes correspondientes al mes actual para la fuerza de policía, del cual se le desquita á cada empleado una peseta, cuota que les corresponde para el pago de la corona dedicada por dicha fuerza al que fué jefe de policía en Cádiz, don José Galván (q. e. d.)

Teatro Eslava.—Sigue aumentando el abono para la compañía de zarzuela que debutará en breves.

Ayer fueron abonadas numerosas localidades. Todo indica que la temporada próxima estará muy animada.

La compañía está obteniendo en Málaga muchos aplausos: se ha verificado el beneficio del celebrado tenor Figuerola, tan ventajosamente conocido del público jerezano, y he aquí lo que de dicha función encontramos en nuestros colegas malagueños:

De *El Popular*:

“Las simpatías que el señor Figuerola ha logrado conquistar en Málaga, evidenciáronse anoche con motivo de su beneficio, así por el distinguido y numeroso público que asistió al teatro, como por las frecuentes ovaciones que recibiera.

En el tercer acto de la ópera *Marina*, el beneficiado y la Srta. Gorgé estuvieron afortunadísimos, valiéndoles su exquisita labor nutridos aplausos.

También le recibió el señor Figuerola al cantar la romanza de *Tosca*, y otro *peizo* para corresponder á las manifestaciones entusiastas del público.

Finalizó el espectáculo con el tercer acto de la ópera *Dolores*, que obtuvo una brillante interpretación por parte de todos.

El Sr. Figuerola recibió diversos obsequios de sus amigos y admiradores.

Nuestra felicitación por el señalado y merecido triunfo.”

De *La Unión Mercantil*:

“Las simpatías que el tenor señor Figuerola, uno de los que sostienen el prestigio

REALIZACIÓN

Se liquida una bodega de vinos por cuenta de sus dueños, en la calle Avila, 6, á los siguientes precios:

VINOS ESPECIALES

Añadas.	Botella sin casco.
1869 á 45 ptas. arroba de 16 Litros y 2 ptas.	
1870 45 " " " " 2 "	
1880 35 " " " " 1'50 "	
1888 20 " " " " 1 "	
1893 15 " " " " 0'70 "	
1897 12 " " " " 0'50 "	

VINOS CORRIENTES

JEREZ FINO	arroba de 16 Litros á 7 pesetas.
» ORO	» » » 6 »
» PALIDO	» » » 5 »

Se despacha desde medio cuarto de arroba en adelante.—Recíbense encargos para fuera de la localidad.

Consignaciones-Transitos-Exportación-Aduanas-Seguros y Fletamentos

AZOPARDO & C^A

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero.—Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland.

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3. — Telegramas: AZOPARDO.—CADIZ.

FÁBRICA DE PAN

DE JUAN PEREZ RIVERA, Calle de Arcos núm. 27.

En este acreditado establecimiento se venden tortas y polvorones de todas clases, así como alpisteras y milindricos, al precio de una peseta la libra.

GRAN REALIZACIÓN

de todos los artículos de este establecimiento. MUEBLES, CUADROS, CROMOS, MOLDURAS, GRABADOS, etc.—Establecimiento de Francisco Casas Pellicier, calle Franco núm. 17.

Pavos, Pavas, Pollos y Miel

se venden en la Panadería de Hijos de Francisco Perea, calle Medina, 59.

En casa que no es de huéspedes

se admiten uno ó dos señores.—En esta imprenta darán razón.

Pollos y Miel.—Se venden

en la calle Zarza, núm. 4.

Mañalich y Tardío

Cosarios al Puerto de Santa María, Cádiz, Sevilla y puntos intermedios.

EL SUBMARINO

En este antiguo y acreditado establecimiento se venden vinos superiores procedentes de la Testamentaria de D.^a Ana María Campos, á los precios siguientes:

Jerez Oloroso, 20 pesetas los 16 litros y 1 peseta botella.

Amontillado Fino, 20 y 1, y Solera Fina, 10 y 0'50.

Además hay vinos de las más acreditadas marcas de Jerez.

Calle Santa María núm. 17.

PARA LAS NAVIDADES

Se venden desde hoy en el Horno de la calle Morenos, núm. 4, propiedad de D. Antonio Rodríguez, los exquisitos polvorones, bollos de aceite, alpisteras y milindricos, de excelente calidad.

No olvidar las señas, Morenos, núm. 4.

Sección Religiosa.

JUBILEO.—I. I. Colegial.
MAÑANA.—El Carmen.
SANTO DE HOY.—El Bto. Nicolás Factor, cf. y Santa Victoria, vg. y mr.
MAÑANA.—S. Gregorio, pro. y mr.

TELEGRAMAS.

De nuestro Corresponsal en Madrid la "Agencia Fabra"

Constitución.

Madrid 22, á las 6.

Según un telegrama de Strasbourg, que publica el *Echo de Paris*, se trata de dar en breve una constitución al dominio alemán de Alsacia-Lorena.

Nueva escuadra inglesa.

El *Standard* de Londres publica una noticia asegurando que el almirantazgo inglés piensa crear una escuadra del Pacífico con base naval en el puerto de Esquimalt (?) en América del Norte.

De Marruecos.—Noticias de Casablanca.

Madrid 22, á las 6'45.

En Casablanca, la situación continúa igual.

Los kabileños enemigos siguen alertas vigilando con cuidado cuanto en dicha comarca ocurre.

Anteayer se apoderaron de varias vacas que se habían escapado de la ciudad.

El dueño, que es súbdito francés negociante en aquella plaza, intentó recuperar su ganado, pero le acogieron los kabileños á tiros de fusil.

Salió un destacamento para perseguir á los agresores, pero si bien encontró huellas de su paso, no pudo alcanzarlos.

Anteayer tres oficiales que paseaban por la playa, fueron rodeados por un grupo de jinetes. Para librarse del peligro tuvieron que buscar refugio entre unas rocas próximas, acudiendo luego á auxiliarles los empleados de la estación telegráfica.

Anteayer tres oficiales que paseaban por la playa, fueron rodeados por un grupo de jinetes. Para librarse del peligro tuvieron que buscar refugio entre unas rocas próximas, acudiendo luego á auxiliarles los empleados de la estación telegráfica.

Anteayer tres oficiales que paseaban por la playa, fueron rodeados por un grupo de jinetes. Para librarse del peligro tuvieron que buscar refugio entre unas rocas próximas, acudiendo luego á auxiliarles los empleados de la estación telegráfica.

Anteayer tres oficiales que paseaban por la playa, fueron rodeados por un grupo de jinetes. Para librarse del peligro tuvieron que buscar refugio entre unas rocas próximas, acudiendo luego á auxiliarles los empleados de la estación telegráfica.

Anteayer tres oficiales que paseaban por la playa, fueron rodeados por un grupo de jinetes. Para librarse del peligro tuvieron que buscar refugio entre unas rocas próximas, acudiendo luego á auxiliarles los empleados de la estación telegráfica.

Anteayer tres oficiales que paseaban por la playa, fueron rodeados por un grupo de jinetes. Para librarse del peligro tuvieron que buscar refugio entre unas rocas próximas, acudiendo luego á auxiliarles los empleados de la estación telegráfica.

El teniente de Spahis, Mr. Segonne, falleció anteayer, víctima de una enfermedad. Hoy ha sido enterrado, resultando en extremo imponente la fúnebre ceremonia. Noticias procedentes de Mazagán refieren que nada se sabe en aquella plaza respecto á Muley Hafid.

Operación quirúrgica.

Madrid 22, á las 16'30.

A las once de la mañana, el doctor Albarrán, auxiliado de los doctores Manain y Lluria, operó á la esposa del Sr. Maura, á la que extrajeron dos cálculos de los riñones.

La enferma sigue bien, no teniendo como se temía ningún órgano dañado.

El Conde Andino.

El Conde de Andino está gravísimo.

Desórdenes en Fez.

En Fez se ha amotinado el populacho que ha incendiado y saqueado los establecimientos de comercio.

Consejo de Ministros.

Madrid 22, á las 21'15.

El Martes se celebrará Consejo de Ministros.

Sobre el indulto de Nakens.

El Consejo de Estado ha dictaminado desfavorablemente sobre el indulto del Sr. Nakens.

Choque del automóvil real.

—Varias averías.—Su Majestad ileso.

Después de haberse apeado S. M. D. Alfonso de su automóvil en la puerta de Palacio, el vehículo chocó con otro que ocupaban los ayudantes del Rey, no habiendo desgracia que lamentar.

Los automóviles sufrieron averías.

La esposa del Sr. Maura.

Madrid 22, á las 22'50.

Las noticias que circulan á última hora confirman la mejoría de la esposa del señor Maura, puesto que la fiebre ha desaparecido de la paciente.

Ascenso de los sargentos.

El proyecto de ascenso de los sargentos, manifiesta que á los que resulten aptos para ascender se le entregarán 250 pesetas para uniforme y equipo.

Huelga solucionada.

Dicen de la Coruña que se ha solucionado la huelga de los maquinistas del Bou.

Regreso.

El General Linares ha salido de Barcelona para Madrid.

Proyecto aprobado.

Madrid 22, á las 23'30.

Se acentúa la creencia de haberse aprobado el proyecto de reforma de administración local.

Nuevo Gabinete.—Entrada de los Solidarios en el Gobierno.

Dicese que Maura formará un nuevo gabinete, del cual formarán parte los solidarios, pues se destina al Sr. Cambó para desempeñar la cartera de Fomento.

Revisión por los Reyes.

SS. MM. revisarán en breve varias obras de expropiaciones, riegos y otras.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz.
Día 23.	
7 00 de la mañana.	12'00 de la mañana
2 45 de la idem.	4'00 de la tarde.
0 00 de la tarde.	0'00 de la idem.
Día 24.	
7'15 de la mañana.	12'30 de la mañana
2'45 de la idem.	4'00 de la tarde.
0'00 de la tarde.	0'00 de la idem

arte lírico español, ha conquistado, se

mostró anoche en su beneficio. Numerosa y distinguida concurrencia, muchos aplausos y regalos, fueron el premio á una labor no interrumpida y á la que correspondido los más brillantes éxitos.

El de anoche fué grande y legítimo por el distinguido artista en la *Alegria de*

en el tercer acto de *Marina*, en las romanzas del último acto y del primero *Tosca*, y por último en *La Dolores*, estu-

á gran altura y fué ovacionado continuamente.

Figuerola triunfó en toda la línea y de trabajo de anoche quedará grato recuerdo.

Detenidos.—Lo fueron ayer por

guardia municipal:

José Martínez Román, por cuestionar en plaza de Antón Daza con Juan Hartado

resultando el último con una pequeña herida en la cabeza.

Antonio García Peláez, por robo de trigo de la estación de pequeña velocidad.

José María Orgado García, por atentado contra un guardia municipal.

Este último y el García Peláez pasaron á la cárcel.

Para pasar las Pascuas ha lle

do á ésta nuestro paisano el notable tocador de guitarra, D. Javier Molina, quien actualmente reside en Sevilla.

Rifa.—En el acreditado "Café

español", situado en la calle Duque de Alburquerque núm. 67, se rifaron el pasado Sábado dos hermosos pavos, los cuales pueden recogerlos en dicho establecimiento el que lleva el núm. 674, que fué el agraciado.

La franquicia postal.—La "Ga-

zeta" publica un Real decreto del Ministerio de la Gobernación, cuya parte dispositiva dice así:

Se concede franquicia postal para la correspondencia oficial que expidan con las condiciones prevenidas en el art. 42 del vigente reglamento para el régimen y servicio del cuerpo de Correos á los jefes provinciales de Fomento, presidentes de los Comités de agricultura y ganadería; á la comisión de los ferrocarriles transpirenaicos y á la Asamblea suprema de la Cruz Roja española; á sus delegados regionales, para comunicarse con aquélla, con las autoridades superiores del Ejército ó de la Armada y con los gobernadores civiles de sus respectivas provincias; á sus delegados especiales, sólo en el tiempo que duren sus funciones, y á las comisiones provinciales, de partido y locales de la expresada Institución, para comunicarse entre sí y con la Asamblea su-

SOMATOSE LÍQUIDA

gusto seco y dulce. Reconstituyente

Rifa de gallos.—El refidero

reabrióse instalado en la calle Algarve, mereciendo cada día más el favor del público y especialmente de los aficionados, como puede verse por la siguiente estadística, que da fiel de las operaciones efectuadas ayer en el mencionado establecimiento.

Se matricularon 15 gallos y se concertaron cuatro quiméras.

1.^a Un pollo de 8 y media, puya 17, colorado, canisoso, de D. Manuel Díaz, contra otro giro, de la Fundación, de igual peso y puya; la apuesta fué de 15 pesetas y ganó Sr. Díaz.

2.^a En este lugar se verificó el desafío de anunciar los Lunes pasado, entre un pollo naranja, del conocido aficionado señor Candia, de puya 13, contra otro, giro, negro, hermano del célebre *Topete*, llamado *Boca Negra*, propiedad del entusiasta aficionado D. F. F., siendo la apuesta de 100 pesetas: ganó el pollo *Boca Negra*.

3.^a Un pollo de 8 onzas, puya 14, colorado, del aficionado Sr. Armario, contra otro colorado, de igual peso y puya, del señor Garrido, ganando el primero las 20 pesetas apostadas.

4.^a Un gallo colorado, de 5 onzas, puya 13, de D. Manuel Soto, contra otro de igual peso y puya de la Fundación: la apuesta fué de 20 pesetas, que ganó el primero, después de una magnífica rifa.

Resumen: que las peleas efectuadas ayer en el refidero de la calle Algarve estuvieron animadísimas y fueron presenciadas por las mejores aficionadas de la localidad.

Las peleas que más sobresalieron fueron la primera y la última, salvo la segunda, que como ya saben nuestros lectores era extraordinaria por su índole.

Casa de Socorro.—En este be-

neficio establecimiento fueron asistidos ayer las siguientes lesionados:

Juan Ruiz Tramblet, de 26 años, con herida en el antebrazo derecho.

Francisco Casado Blanco, de 5 años, con herida incisa en la mano derecha, y José Lorenzo Rendón, de 23 años, con erusiones en la cara.

Ha comenzado en Ceuta la tras-

lación del penal.

La primera expedición compuesta de 60 individuos, embarcó en el vapor correo *Apóstol*, con dirección á Algeciras, desde cuya ciudad, será trasladada en ferrocarril á Cádiz.

Custodian esta primera expedición un sargento y ocho soldados de la compañía de mar de aquella plaza.

El Sr. Canalejas ha aceptado

la invitación que la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa le ha dirigido para dar una conferencia en los salones de la misma.

El ilustre expresidente del Congreso ha señalado la noche del día 30 del actual para su disertación en la referida Sociedad, que versará sobre el tema: "Régimen municipal en Inglaterra."

La recolección de la aceituna

se halla actualmente en su apogeo y, según las impresiones que tenemos, dando muy buenos resultados para los labradores.

El estado de las campañas andaluzas es excelente y hace presagiar que las sementeras se desarrollarán este año de modo admirable.

Contra el duelo.—El barón de

Albi, presidente de la Liga contra el duelo, ha celebrado varias conferencias con el fiscal del Supremo, Sr. Ugarte, quien le ha dado á conocer los detalles del proyecto de ley que prepara contra el duelo, y que será presentado en breve á las Cortes.

En ese proyecto, además de crear los tribunales de honor con fuerza legal para que sus laudos sean obligatorios, se establecen en la ley garantías suficientes para la defensa del honor individual con procedimientos rápidos, dando intervención al ministerio fiscal.

Cuidado con los rateros.—Lee-

mos en un colega malagueño:

"A virtud de un telegrama circular del Ministerio de la Gobernación, se ha dispuesto por el gobernador civil que en todos los establecimientos públicos, coches de tranvías y sitios más concurridos se coloquen tiras impresas con la advertencia que encabeza estas líneas."

Mayordomía del Excmo. Ayun-

tamiento de Jerez de la Frontera.—Resumen de los jornales invertidos por esta Mayordomía en la semana que termina hoy día de la fecha:

8 operarios, 52 jornales en jardines públicos, 126'50 pesetas.

2 id. 14 id., en los jardines del Retiro, 28 id.

9 id. 63 id., guardas de jardines, 35 id.

4 id. 26 id., jardines y guardas del Parque, 58'75 id.

1 id. 7 id., limpieza de urinarios, 8'75 id.

1 id. 7 id., limpieza de las calles, 14 id.

1 id. 6 id., limpieza de las hoyancas, 13'50 idem.

4 id. 26 id., conservación de las calles arrecifadas, 68'50 id.

3 id. 18 id., reparación de herramientas, 58'50 id.

3 id. 18 id., depósito de materiales, 51 id.

8 id. 48 id., calles Judería, Alfonso XII, Alboledilla, Avila y Nueva, 138 id.

7 id. 42 id., calles Medina y Colón, 115'50 idem.

7 id. 48 id., plaza de los Silos, 124'50 id.

4 id. 21 id., calles Murillo y Lancería, 65'25 id.

8 id. 39 id., Avenida Reina Victoria, 111 idem.

3 id. 18 id., cocinas de San Vicente, 55'50 idem.

2 id. 12 id., canetas de la Ronda, 28'50 idem.

Total, 77 operarios y 465 jornales, que importan 1.100'75 pesetas.

Jerez 21 de Diciembre de 1907.—V.º B.º, El Presidente de la Comisión, José Luis de la Herrán.—El Mayordomo, A. Pagliery.—V.º B.º, El Alcalde, Velarde.

Anuncios de interés

Gabinete de Electricidad médica y Rayos X

Dr. Juan Luis Durán Moya.

Corrientes de arcos de alta frecuencia, baños de luz, baños hidro-eléctricos, corriente continua, masaje, baño estático, electro-lisis, endoscopia, etc., etc.

Tratamiento de la gota, diabetes, reuma, obesidad, parálisis, neuralgias (dolores), tumores, lintatismo, escrofulismo, escrofulosis, anemia, clorosis, arterio-clorosis, neurastenia, histerismo, etcétera, etc.

Consulta especial para enfermedades del sistema nervioso, á las tres y á las siete de la tarde.

CALLE HONDA NUM. 7.

KILOMÉTRICOS

Se entregan á las 48 horas con fotografías.

Agencia de Ferrocarriles, asesorada por D. Gervasio Sisto.

JUAN M. VERGARA

HUERTA PINTADA (ALAMBIQUE)

VINO DE YODO - PEPTONA

MATUTE

• Cura la Anemia, Debilidad general, & •

De venta en Jerez: Farmacia del Dr. Luque y principales.

ALMONEDA.—Se venden

cuadros y otros efectos en la Plaza de Escribanos núm. 5.

EMULSION MADAL

Es mejor que todas, por ser única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Laffita todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Reconstituye niños, adultos, viejos; consunción, clorosis, clorosis, embarazo, lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminentes doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona. Medalla de plata. Farmacias y Droguerías.

Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL,

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee LA COSTURA.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a Ptas. 2'50 semanales

PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS.

COMPañIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER.

Establecimientos para la venta en la provincia de Cádiz

CADIZ: Calle Columela núm. 28.
ALGECIRAS: " Regino Martínez 24
JEREZ: " " Algarve núm. 19.
PTO. STA. MARÍA: " Cánovas del Castillo, 16
SAN FERNANDO: " Rodolfo del Castillo, 16
SANLUCAR: " P. Alfonso XII núm. 2

CAFÉS DE LA COMPañIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 cajita

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON

Las Pildoras y Ungüento DE

HOLLOWAY

y Cada Casa Debe Estar Provisita de Ellas.

LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE, Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Bilirosis, falta de apetito, indigestión y son inapreciables para

Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.

El Ungüento no Tiene Rival Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas, Llagas, Hecidas, Quemaduras y Toda clase de Males Cutáneos Males de Piel, etc.

Elaborados solamente en el 78, New Oxford Street, Londres. Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.



Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre



PARIS, 8, rue Violante, y en las principales Farmacias.

Mediana de Aragón

Único manantial en el mundo sulfatado-sódico-litínico magnesiano que puede ofrecer al público

SALES NATURALES

obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas en los mismos manantiales.

Estas SALES TIMOLADAS empleadas en LÓCION ó en BAÑO no tienen rival para combatir las afecciones de la piel en sus diferentes manifestaciones herpética, escrofulosa, eczematosa, artrítica ó reumática.

Recomendadas por los más eminentes ginecólogos y tocólogos como insustituibles para combatir las enfermedades de las vías genito urinarias de la mujer.

De venta en todas las farmacias.—Depósito en Cádiz, E. Matute

IMPRESA

DE El Guadalete.

En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos.

Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general, cuanto se relacione con la tipografía

Posee este acreditado establecimiento material nuevo y completísimo estando a cargo de José Arcila Guinea.

PLAZA DE EGUÍLAZ, Núm. 4
Jerez de la Frontera.

¡ADELGAZAR ES REJUVENECER!

EL THE DE CIRCASIA DEL DR. HARROW adelgaza y hermosea, purificando las carnes. Disminuye el vientre y las caderas en pocas semanas. Único remedio infalible, agradable, absolutamente inofensivo: adoptado por eminencias médicas. Caja 5 pesetas. Para folleto explicativo gratuito y pedidos directos, dirigirse al Depósito Central del Institut International d'Hygiene en Zaragoza, paseo de Sta. Engracia, 31.—De venta en Jerez, Droguería de JUAN GONZALEZ Y DE ROJAS, Plaza del Arrenal, 22.

NUEVA PASTELERIA DE ANTONIO RUIZ,

Calle Larga número 67.

Buen surtido de turroneos legítimos de Gijona.—Variación en mazapanes de Toledo, a todos precios, y turrón de Cádiz.—Polvorones al estilo de Madrid y de Antequera y los conocidos de la localidad.—Tortas de avellanas, de almendras, de vainilla, de canela, de limón, de naranjas y de nuez.—Rosquillas de Santa Clara y variación en bombones y fiambres.

Diariamente frituras variadas, pollos, pavos en galantina, chuletas empanadas, butifarra, queso de cerdo y lengua en escarlata, todo por raciones y a precios sumamente económicos.

67, CALLE LARGA, NÚMERO 67.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez a Cádiz y Sevilla y de Jerez a Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Ex- pteso	Or.	Mixto	Mixto	Diaño	ESTACIONES	Ex- pteso	Or.	Mixto	Mixto	Diaño
Cádiz	S.	15 25	7	9 25	18 25	Sevilla (S. B.) S.	9 39	15 30			5 30
2.ª Agüada		7 27	9	9 31	18 31	Dos Hermanas	9 53	15 43			5 33
S. Fernando		15 48	7 27	9 37	18 37	Utrera	10 40	16 30			5 38
Puerto Real		16 4	7 44	10 17	19 17	Alcantarillas	10 57	16 50			5 43
S. Sta. María		16 20	8 4	10 29	19 29	Las Cabezas	11 14	17 8			5 48
El Portal		16 36	8 19	10 55	19 55	El Cuervo	11 40	17 33			5 53
Jerez (legada)		16 41	8 23	11 5	20 5	Jerez (legada)	12 22	18 22			6 30
Jerez		16 51	8 33			Jerez (F. E.)	12 32	18 32	8 50	15 45	
El Cuervo		17 16	9 5			El Portal	12 40	18 40	8 59	15 54	
Lebrija		17 35	9 24			P. Sta. María	12 54	18 54	9 25	16 18	
Las Cabezas		17 59	9 49			Puerto Real	13 8	19 8	9 39	16 35	
Alcantarillas		18 14	10 6			San Fernando	13 27	19 27	10 4	16 39	
Utrera		18 31	11			2.ª Agüada	13 45	19 45	10 25	17 20	
Dos Hermanas		19 14	11 26			Cádiz	14 45	20	10 30	17 25	
Sevilla (S. B.) Ll.		19 31	11 45								

Jerez Salida. 18 50 13 Bonanza Salida. 6 40 14 40
Alcubilla. 19 1 13 11 Sanlúcar. 7 15 15 15
Las Tablas. 19 23 13 33 Las Tablas. 7 43 15 43
Sanlúcar. 20 6 14 11 Alcubilla. 8 6 16 6
Bonanza. 20 11 14 16 Jerez Llegada. 8 15 16 15

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM
Puerto Santa María Salida.	9 27	19 45	Sanlúcar Salida	6 20	17 20
Rota	10 2	20	La Jara	6 26	17 26
La Ballena	10 23	41	Chipiña	6 33	17 37
Chipiña	10 37	55	La Ballena	6 50	17 52
La Jara	10 47	21 6	Rota	7 17	18 17
Sanlúcar Llegada.	10 52	21 12	Puerto Santa María Llegada.	7 45	18 45

Registro de compra y venta.

COMPRAS

- Una viña perdida, cerca de Jerez, con casa-habitación.
- Una casa pequeña en sitio céntrico, cuyo valor no exceda de 12 a 15.000 pesetas.
- Un servicio de cristalería inglesa muy completo y fino y una vajilla, ídem, ídem.
- Una ó más hazas de tierra sin caserío, de 50 a 200 aranzadas, en los alrededores de Jerez.
- Unas guarniciones de coche.
- Un espejo de 90 a 105 centímetros de alto por 60 a 62 ídem de ancho con marco.
- Se compran liebres vivas a buenos precios.
- Dos buenas cabras granadinas paridas.

VENTAS

- Una casa con jardín, cnadra, cochera y bodega.
- Casa nueva, sitio muy céntrico, próxima a una plaza. Precio 18.000 pesetas.

SERVICIOS DE LA COMPañIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre.

LÍNEA DE SUEA Y MEXICO.
Servicio del Norte.—Servicio mensual Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 18 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.
LÍNEA DE BARRANDO POO.
Servicio bimestral saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.
Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.
LÍNEA DE TÁNGER.
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

VAPORES DE YBARRA Y COMPañIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.
Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Caste y Marsella admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Tánez, todos los Jueves a las siete.
Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes a las diez y seis horas.
Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9, José Luis de la Viesca.

Tónico-genitales del Dr. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

IMPOTENCIA

debilidad, espermatocoria y esterilidad.
Cuentan 39 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja, y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39.—Madrid. En Jerez, droguería de A. Barrero.

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º y Mayor, 1.—Teléfono, 123.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos; y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.
Se remiten gratis tarifas de precios en combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

"Ley Electoral"

La nueva Ley Electoral para Diputados a Cortes y Concejales, publicada por D. Juan M. de Castro y Puelles, se vende en esta Administración al precio de UNA PESETA.

AVISO

En la librería de D. Miguel Genet, se venden números de EL GUADALETE a 10 céntimos.

Corresponsales en el extranjero PARA ANUNCIOS SEOLAMOS Y COMUNICADOS
En Francia, Mr. A. de Lorette, Rue Camartin, 61, Paris.
En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs Reid, Budapest, V.

Imprenta de EL GUADALETE Plazade Eguilaz núm. 4